

2019 年终总结，算是对过去的一个告别

作者: [kangaroo1122](#)

原文链接: <https://ld246.com/article/1577636492313>

来源网站: [链滴](#)

许可协议: [署名-相同方式共享 4.0 国际 \(CC BY-SA 4.0\)](#)

一年结束，是时候给自己做一个总结了，对过去的自己一个告别，更多的是对大学四年的一个告别，时给来年一个展望。

学业

一个字总结大学四年：忙碌。但是，和大多数人的忙碌比起来，我的忙碌显然多了更多的无奈。

为了能在大二转专业，大一学年不得不认真学习自己不喜欢的专业，加上加入了学生会、社团，各活动，忙。期间，学会了如何制作视频，网上接了两个视频，3分钟，赚了500块。上了一次舞台，舞《狼图腾》，算是挑战自己。

大二转专业成功，也因为这个，不能留在原专业学生会（或许当初去校区学生会会更好一些），一学的时间，补修（自学更贴切）大一落下的8门课程，同时还要学习大二的课程。因为没有大一的基础学起来很是吃力（没学C就开始了我的数据结构之旅），为此自己自学C、C++，不时还去大一蹭课。

也是在这个时间，学习到了Java这门语言，萌生出了一定要学好这门语言的想法。

同时也是因为转专业，让我不得不选完大三的所有选修课，这都还不够，达不到毕业学分要求，为此去补选大一大二的选修课，和低年级的学弟学妹一起上课。

这时候，周围的同学都开始准备考研，进自习室，泡图书馆，自己其实还是想考研的，只是知识落下太多，加上家庭情况也不允许我继续读下去了，父母慢慢老去，而我却什么都还没回报。大二大三，慢慢学习了Java、Javaweb、JavaEE，但是自己没有学习好，这时候的自己，可能最多就是知道别给的课设代码怎么改改，SSH框架完全不会，所有大四秋招，顺理成章，面试无果。

大四，一边忙着补学分，一边下定决心学习Java，毕竟大四下学期要面对毕业设计了，不想和其他人样买，也希望通过一年左右的努力，不至于大四一毕业就失业。

就从最基础的开始吧，看了黑马Java基础班的教学视频，结合《从入门到放弃》，算是复习一遍，不此时的自己的还是比较迷茫的，感觉要学习的东西太多了。期间，慢慢复习了HTML，CSS，JS等等毕设开题，《基于SSM的学生作业管理系统》，现在看起来很简单，当时的我，还是很难，没有系统学完相关的知识，也没学习过mybatis这个框架。

大四下学期，我并没有去参加毕业实习，随便弄了一个证明算是过关，2月27到学校，便开始认真的习相关的知识，Javaweb、spring、springMVC、mybatis、bootstrap，一切都是为了能自己把毕设计做出来。也是在这个时间段，自己掌握的东西慢慢有了起色，40天的时间，学习完了这全部的的内（当然只是会用，大概能把毕设做出来了吧）。期间查阅了毕设相关的论文大概二三十篇吧，同时结开题时画的饼，慢慢设计出了数据库的表结构。

浏览GitHub时，无意发现了solo这个博客，觉得很喜欢，于是便自己跟着安装步骤，在自己的阿里服务器上搭建了现在这个博客，顺便学习了一下Linux系统，nginx服务器。

4月10日，正式开始自己毕设的编码，用时15天，4月25日基本完成，第一时间联系了导师，做了一大概的演示，导师说项目过答辩完全没问题，也不用再改什么内容，接下来把毕业论文写好。算是松一口气，没有白费。

五一，3天写完论文，导师初审，查重14%，一遍过，还算顺利。

5月18日，毕设答辩，第一个上，不知道算是幸运还是不幸，被答辩老师（副院长）一顿怼，成绩还满意，本组第二。

6月28日，毕业离校，送走了一个个室友，然后自己最后一个离开。没有那么多轰轰烈烈的故事，更的只是无奈。

大学生活，over。

工作

离开学校后，在学校旁边租了房子，一边继续学习，一边投简历找工作，偶尔去去学校图书馆，感受后的图书馆气息。

期间面试了几家公司，还算顺利，7月12日入职目前的公司，重庆，朝九晚六，周末双休，法定节假日，虽然工资不是很高，但是房租水电气都是公司出。算下来也还可以，不再问家里拿钱，还可以拿点回去。

入职后，第一次接触Thingworx这个平台，同时也算是当前这个行业使用这个平台的第一个项目吧，以都还是在摸索。期间还去学习了Oracle数据库，遇到了好些坑。

做了四个多月的Thingworx开发，项目大概收尾了，又投入到了新的项目，换了技术架构，spring boot+MongoDB，为此，去学习了MongoDB，以及spring boot，才发现原来spring boot相对于传统spring开发，方便快捷了好多，爱不释手。

自学了shiro框架（spring security学习成本比较高，目前这个项目没那么多的时间），算是弥补了自一直了解的权限管理方面的知识。

生活

周末学习一下各种知识，弥补填充自己，同时也在周末时间，弄了一个QQ音乐的api（自己没钱买音乐，所以就“借”用一下官方音乐），丰富一下自己的业余生活。

买了小米故宫版耳机，没事儿就自娱自乐K歌，偶尔玩玩游戏，看看电影，自从某天LOL连败后，觉太浪费时间，已弃坑，玩玩极品飞车够了。

偶尔去主城区逛逛，给枯燥的工作带来一些色彩。

一年没回家了，年末了，突然有点儿想回家了。站好这最后一班岗，然后回家。高铁票抢好了，就等假了。

明年计划

- 好好工作，认真生活
- 深入spring源码学习、学习spring boot、spring cloud
- 学习Vue.js
- 存款+++
- 少玩游戏少熬夜，多看书，什么书都可以看些
- 谈个女朋友

PS:

1. 学习Vue.js不是必需，会的话，偶尔做点儿小项目可能比较舒服，所以如果有时间的话，可以试一下

2. 其实现在基本上没玩游戏了，偶尔会玩玩数独。据说明年LOL手游出来了，到时候试试，算是怀吧

3. 至于女朋友吧，家里一直在催，不过随缘吧，有钱才能给喜欢的人最好的
嗯，加油。